



## 8.Sitzungsprotokoll des Ortsbeirates Simtshausen

vom 26.04.2017

Wahlperiode 2016 - 2021

**Ort:** Bürgerhaus Simtshausen  
**Beginn:** 20:00 Uhr **Ende:** 21:12 Uhr  
**Unterbrechungen:** keine

<b>Anwesenheit:</b>			
<b>a) stimmberechtigt:</b>			
Lfd. Nr.	Anwesend:	Abwesend:	
		Entschuldigt	Unentschuldigt
1.	Michael Haubrok-Terörde		
2.	Heinrich Lölkes		
3.	Christiane Höcker		
4.	Michaela Walter		
5.	Matthias Schneider		
6.	Uwe-Angel Remón Kohl		
7.	Gisela Wieland		
<b>b) nicht stimmberechtigt:</b>			
Lfd. Nr.	Anwesend		
1.	Heinrich Krieg, Ehrenortsvorsteher		
2.	Dieter Höcker, Gemeindevorstand		
3.	Brigitte Adler-Zaffke, Gast		

### **1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit**

Michael Haubrok-Terörde begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. Der Ortsvorsteher bittet um die Ergänzung der Tagesordnung um den Punkt „Ernennung von Wildschadenschätzern“ als neuen TOP 6 und erhält dafür die Zustimmung des Ortsbeirates. „Verschiedenes“ wird zu TOP 7.

### **2. Tagesordnungspunkte der Gemeindevertretung**

Michael Haubrok-Terörde informiert über die Themen der nächsten Sitzung:

#### **A Vorlagen des Gemeindevorstandes / des Bürgermeisters**

1. Neufassung der Abfallsatzung
2. Neufassung der Wasserversorgungssatzung
3. Wahl eines Schiedsmannes

#### **B Anträge der Fraktionen**

4. CDU: Bürgerbeteiligung

## C Anfragen der Fraktionen

## D Mündliche Anfragen der Gemeindevertreter(innen)

## E Mitteilungen des Gemeindevorstandes

Der Ortsbeirat nimmt von den Tagesordnungspunkten Kenntnis.

### **3. Bürgerversammlung zur 800 – Jahr – Feier 2019**

Zunächst wird es am Montag, 08.05.2017 um 20<sup>00</sup> Uhr ein vorbereitendes Vereinsvertretertreffen geben, in dem die 800 – Jahr – Feier, die Bürgerversammlung und die Homepage thematisiert werden.

Ziel der Bürgerversammlung am 17.05.2017 um 20<sup>00</sup> Uhr soll es sein, den Umfang des Jubiläumsfestes und die Termine der Veranstaltungen festzulegen und einen Festausschuss mit Unterausschüssen zu gründen.

Weiter möchte Michael Haubrok-Terörde die Umbaumaßnahmen im DGH vorstellen.

### **4. Kinder- und Jugendbeirat**

Vor der Bürgerversammlung, am 17.05.2017 um 18<sup>00</sup> Uhr, sollen bereits alle Kinder und Jugendlichen zur Wahl des neuen Kinder- und Jugendbeirats ins DGH eingeladen werden. Uwe Remon-Kohl erklärt sich bereit, die Einladungen an die betroffenen Haushalte zu verteilen.

### **5. Regionaler Nahverkehrsplan 2018 - 2022**

Der Ortsbeirat stimmt einstimmig für den von Michael Haubrok-Terörde formulierten Antrag an den Regionalen Nahverkehrsverband und die Gemeindevertretung, den öffentlichen Nahverkehr um eine nächtliche Verbindung von Marburg nach Münchhausen an Freitagen und Samstagen zu erweitern.

In dem Antrag soll die gewünschte Uhrzeit der Verbindung von ca. 24<sup>00</sup> Uhr noch ergänzt werden. Der geänderte Beschlussvorschlag wird dem Protokoll beigefügt.

### **6. Ernennung von Wildschadenschätzern**

Der Ortsbeirat stimmt der Empfehlung der Jagdgenossenschaft mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zu, nach der Bernd Bamberger als Wildschadenschätzer und Michael Haubrok-Terörde als dessen Stellvertreter ernannt werden sollen.

### **7. Verschiedenes**

- Bei der Aktion „Saubere Landschaft“ waren die Hälfte der Teilnehmer Mitglieder der Feuerwehr. Es war auch leider nur ein Kind vertreten.

Die Zustände auf dem Parkplatz des Bahngeländes an der B252 wurden fotografiert und an die verantwortliche Bahnmitarbeiterin geleitet mit der Bitte um Beseitigung.

- Das 1. Simtshäuser Dorfcafé findet am Sonntag um 15<sup>00</sup> Uhr statt, der Aufbau beginnt um 10<sup>00</sup> Uhr.

- Die Hecke am Friedhof sollte bald ersetzt werden.
- Am Samstag, 06.05.2017 um 10<sup>00</sup> Uhr treffen sich die Freiwilligen am Backhaus in Obersimtshausen, um die Bänke herzurichten.
- Nach einer Diskussion wird festgelegt, dass bei der nächsten Sitzung probeweise der TOP „Tagesordnungspunkte der Gemeindevertretung“ als vorletzter Punkt vor „Verschiedenes“ abgehandelt werden soll.

Die Dinge, die Simtshausen betreffen, sollen unter TOP 2 „Fragen und Anregungen“ ausgiebig geklärt werden. Vielleicht erreicht man auf diesem Weg die aktive Teilnahme von interessierten Bürgern, die ihre Anregungen und Fragen an den Ortsbeirat stellen wollen.

Verfasst: \_\_\_\_\_  
Michaela Walter, Schriftführerin

Genehmigt: \_\_\_\_\_  
Michael Haubrok-Terörde, Ortsvorsteher

#### Ortsbeirat Simtshausen, 26.04.2017, TOP 5, Regionaler Nahverkehrsplan 2018 – 2022

Der Ortsbeirat regt an, im Rahmen der Neufassung des Regionalen Nahverkehrsplans 2018 - 2022 für den Landkreis Marburg-Biedenkopf an Freitagen und Samstagen eine nächtliche Verbindung (ca. 24 Uhr) von Marburg nach Münchhausen zu schaffen, etwa durch ein Anruf-Sammeltaxi (AST).

Den Bürgern soll damit eine bessere Möglichkeit gegeben werden, an den Wochenenden kulturelle und sportliche Veranstaltungen mit Hilfe des Öffentlichen Personennahverkehrs zu erreichen.

Vermeehrt werden für Veranstaltungen Kombi-Tickets angeboten, deren Preis neben dem Veranstaltungsbesuch auch die Nutzung öffentlicher Verkehrsmittel zur An- und Abreise enthält. Diese Angebote machen aber nur Sinn, wenn vor und auch nach den Veranstaltungen entsprechende Angebote existieren. Dies ist aber auch an Freitagen und Samstagen für unsere Region zu später Stunde nicht der Fall.

Gemeindevorstand und Gemeindevertretung werden gebeten, den Vorschlag des Ortsbeirats gegenüber dem Regionalen Nahverkehrsverband (RNV) zu unterstützen und die Stadt Wetter davon in Kenntnis zu setzen.

Darüber hinaus sollten die Bürgerinnen und Bürger über die „Münchhausener Nachrichten“ auf die Möglichkeit hingewiesen werden, im Rahmen des vom Landkreis angebotenen Online – Verfahrens zur Bürgerbeteiligung (15. Mai bis 5. Juni) weitere Vorschläge zum Regionalen Nahverkehrsplan zu machen.

Beschluss: einstimmig